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Clasa a X-a

1.Fie f:R — R o functie cu proprietatea cd ( f o f)(x)=—x.Vx € R. Demonstrati ca:
a) functia feste bijectiva:
b) functia fnu este strict monotona;

¢) £(0)=0.

2. Pentru a,b €(0,1). aratati ca are loc inegalitatea log, 20 -log 2ab 1.

% >
a+b a+b

3. Fie ABC un triunghi echilateral inscris intr-un cerc de raza 1. iar M un punct oarecare pe
s = 2 2 2
cerc. Demonstrati cad MA™ +MB™ +MC™ =6.
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4. Dacd m. n sunt numere naturale cel putin egale cu 2. demonstrati cd
1

1 1
+ + .t
2% 3{'/5 (n+l)2’/ﬁ

Subiect elaborat de prof. Gabriela Zanoschi

<m.




Clasa a X-a

1. a) Daca functia compusa goh este injectiva, atunci h este injectiva, iar daca goh este
surjectiva, atunci g este surjectiva. In cazul nostru, f o f este bijectiva, prin urmare f este
atat injectiva, cat si surjectiva.

b) Compusa a doud functii strict monotone este functie strict crescatoare, in timp ce
functia X — —x este strict descrescatoare, deci f nu poate fi strict monotona.

¢) Din ipoteza, rezultd ca —f (x)= f ( f ( f (X))) = f(-x),¥xeR. Atunci functia f este
impard, de unde f(0)=0.

2ab

2. Din inegalitatea mediilor MH<MG, obtinem ca 0 <+ab . Cum functia logaritmica
a+

< o : g g 2ab _ 1 .
de baza subunitara este strict descrescatoare, deducem cd log, . > Eloga ab, respectiv
a+

log, 2%Iogb ab. Ramane sd dovedim ca log, ab-log, ab>4, fapt care revine la

a+b
log, b +log, a> 2, iar aceastd inegalitate rezulta din inegalitatea mediilor MG<MA.

3. Consideram un reper cu originea in centrul O al cercului circumscris triunghiului si
notam cu m,a,b,c afixele punctelor M, A, B respectiv C. Evident ci |m|=[a| =|b|=]c|=1
si, cum triunghiul ABC este echilateral, a+b+c =0. Atunci:

MA? + MB? +MC? = ¥ [m—af = 3" (|m[* +[a[" - ma-ma) =

:3|m|2 +Z|a|2—m~a+b+c—ﬁ(a+b+c):3«1+3«1+0+0:6.

4. Majoram termenul general al sumei: k; =k Ly k™t (i—i) -

k m-1
:\m/km‘l[i— 1 j 1 ot 1 :[i— 1 j1+...+m( j <
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j.m . Rezulta ca




